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Notulen omwonendenoverleg ISK Vorden 

 

Onderwerp:    ISK Vorden 
Datum:    11 november 2025 
Plaats:     Het Hoge 41, Vorden 
Duur:     19.00 uur – 21.00 uur 
 
Aanwezig:   
Gem. Bronckhorst:  Programmamanager Migratie en Integratie 

Beleidsadviseur Migratie en Integratie (voorzitter) 
Beleidsondersteuner cluster Zorgen en Leren.  
Wethouder Economie en Onderwijs 

Omwonenden:   13 omwonenden en 1 eigenaar weilanden 
Op uitnodiging: ISK Winterswijk: schoolleider, conciërge en buurvrouw 

Nidos: regiomanager en jeugdbeschermer  
    Wijkagent 
 
Notulist:   Hester Wijenberg - Secretary Solutions 

 
1. Opening  

De vergadering wordt om 19.00 uur geopend door de voorzitter. De genodigden worden van harte 

welkom geheten.  

 

2. Samenstelling omwonendenoverleg ISK  
Het aantal direct omwonenden van het ISK die een uitnodiging heeft ontvangen wordt uitgebreid 

naar aanleiding van het verzoek van de aanwezigen tijdens de vorige bijeenkomst. Dit gaat om 

Schoolstraat 2, 4, 6, 8, 9 en 11 en de Dr. C. Lulofsweg 1,2,4,6 en 8. Deze adressen worden 

geïnformeerd en als ze zich aanmelden bijgepraat over het omwonendenoverleg en waar interesse is 

kunnen zij aansluiten vanaf het volgende omwonendenoverleg 

De genodigde huishoudens worden toegelicht aan de hand van een overzichtskaart.  

 

Omwonenden zijn met 1 afgevaardigde per huishouden uitgenodigd. De reden hiervoor is dat de 

groepsgrootte zo moet zijn dat het gesprek met de omwonenden goed gevoerd kan worden en 

iedereen zich gehoord kan voelen.  

 

De bijeenkomst vanavond betreft het Omwonendenoverleg ISK. Daarnaast is ook een 

Omwonendenoverleg voor de omwonenden van de Opvanglocaties AMV’s. Het overleg van 

vanavond is geen informatiebijeenkomst over de opvanglocatie.  

 

De Wethouder geeft aan dat vandaag het Omwonendenoverleg van het ISK georganiseerd wordt. 

Mochten er vragen leven die aan hem gesteld moeten worden, beantwoordt hij deze graag. Daarom 

is hij vandaag ook aanwezig.  

De Wethouder zegt toe dat hij de ondernemers in Vorden zal bijpraten wanneer dat gewenst is.  

Op een vraag over de opzegclausule die uit de overeenkomst met het COA is gehaald geeft de 

Wethouder aan dat dit onderwerp in het Omwonendenoverleg van de opvanglocaties AMV is 
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besproken. De Burgemeester heeft te allen tijde een escalatiemogelijkheid. Wanneer er te veel 

ongeregeldheden zijn kan de Burgemeester ingrijpen. De Wethouder merkt op dat de gemeente zich 

altijd aan juridische kaders heeft te houden. Er wordt gewerkt aan een beheerplan. Daarin worden 

ook de evaluatiemomenten vastgesteld. De omwonenden van dit Omwonendenoverleg ISK krijgen 

de gelegenheid hun wensen ten aanzien van het ISK beheerplan hier in overleg met de gemeente op 

een later moment kenbaar te maken. Een tweewekelijkse evaluatie met het ISK zou een mogelijkheid 

zijn om op te nemen in het Beheerplan. Tijdens het evaluatiemoment kunnen omwonenden 

aangeven wat hen is opgevallen en waarop moet worden bijgestuurd.  

3. Toelichting overbruggingsperiode beheer; van het gebouw  
Met Achterhoek VO worden afspraken gemaakt over het schoolpand en beheer van de 

buitenruimten zolang de ISK nog niet is gestart.  Deze afspraken worden volgende week (week van 20 

november) vastgesteld in het College. De omwonenden worden hierbij vooraf geïnformeerd over de 

gemaakte afspraken.  

Op de vraag hoe de gemeentes begeleid worden in het proces geeft de Wethouder aan dat dit soort 

opvang nieuw is voor Bronckhorst. Het is van belang de basis goed op orde te hebben. Achterhoek 

VO gaat het onderwijs verzorgen. Wij als gemeente hebben daar geen rol in. Kinderen tot 16 jaar zijn 

leerplichtig in Nederland. Voor zowel het ISK als de Opvanglocaties wordt in het Beheerplan 

opgenomen welke overleggen er plaatsvinden.  

Een omwonenden uit zijn zorg over het aantal AMV leerlingen, het geslacht en de leeftijd van deze 

jongeren. De ISK school wordt groter dan de school die in het pand gezeten heeft. De omwonenden 

hebben geen goede ervaringen met de vorige school. Het ISK Winterswijk is daarom vandaag 

uitgenodigd om vragen te beantwoorden. 

 

Meerwaarde van de keus voor alleen AMV’ers 

De Wethouder wil graag helder hebben dat de keuze voor alleen AMV’ers geen geld oplevert. Als het 

tegendeel beweerd wordt is dit pertinent niet waar. “We krijgen hier als gemeente geen geld voor. 

We moeten voor de spreidingsweg 221 vluchtelingen opvangen. Als Bronckhorst hebben we 

toegezegd dat we 221 plekken invullen met alleen AMV’ers. Deze keuze hebben we gemaakt, omdat 

het COA een grote locatie zou willen realiseren met 221 vluchtelingen. We hebben bewust gekozen 

voor 3 kleinere locaties. En die spreiden we daarom in de gemeente. Het is mogelijk dat een derde 

locatie in Zelhem gerealiseerd wordt. Daar is nog geen besluit over genomen.” De Wethouder voegt 

toe dat er in het verleden wel financiële regelingen geweest zijn voor de opvang van AMV’ers. Maar 

daar heeft de gemeente Bronckhorst geen gebruik van gemaakt. De enige kosten die het COA gaat 

betalen zijn de kosten voor de wijziging van het bestemmingsplan. Daarnaast ontvangt de gemeente 

een vergoeding per leerling voor onderwijsuitgifte. Daar hebben we een school van in stand te 

houden. We hebben niet gekozen voor versnelt opvangen. Er moet voor het eind van dit jaar iets 

geregeld worden, dat gaat niet lukken.  

4. Informatiedeling & gesprek; ISK Winterswijk 
De schoolleider geeft informatie over de ISK school in Winterswijk. Het aantal leerlingen in 

Winterswijk bedraagt circa  120  jongeren in de leeftijd van 12 tot 18 jaar. ISK onderwijs is gemiddeld 

voor 2 jaar. Er is mede daardoor vrij veel verloop onder de leerlingen. Het team in Winterswijk 

bestaat uit 33 medewerkers (in totaal zo’n  12 FTE), waaronder een orthopedagoog en mensen van 

het zorgteam. Daarnaast is er geregeld contact met mensen van Nidos en hebben zij in school 

contact met leerlingen.  

In Winterswijk is ook een basisschool voor nieuwkomers, in de leeftijd tot 12 jaar. Deze leerlingen 

stromen door in het reguliere onderwijs of naar het ISK. De populatie in Winterswijk op het ISK 
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bestaat op dit moment uit meer jongens dan meisjes. Naast leerlingen die op het AZC wonen en 

statushouders (hieronder zijn circa 50 AMV’ers) gaan ook Oekraïense leerlingen naar het ISK. 

In Winterswijk is een AZC gevestigd met 400 asielzoekers en 100 statushouders. Sommige AMV’ers 

wonen in een netwerkgezin of pleeggezin. ISK scholen zijn gevestigd in Doetinchem, Winterswijk, 

Zutphen en Borculo. In Borculo en Doetinchem zijn de leerlingen overwegend AMV’ers. In die 

plaatsen zit geen AZC. 

De ISK school in Winterswijk is 3 jaar geleden verhuisd naar het gebouw waar ze nu gesitueerd zijn. 

Het pand ligt naast een reguliere basisschool, er zit een hek tussen. De school staat midden in een 

woonwijk.  

De leerlingen komen met de fiets, lopend of met het OV (vanuit Oost Gelre, Aalten en Winterswijk) 

naar de school. De eerste les start om 08.50 uur. Elke dag start het team gezamenlijk op. Er wordt 

dan gekeken naar de planning. Mocht een leerkracht ziek zijn dan wordt tijdens de opstart 

vervanging geregeld. Het ISK staat zo min mogelijk tussenuren toe. Mocht er toch een tussenuur zijn 

dan worden de conciërges hierover ingelicht. De leerlingen in Winterswijk mogen van het plein af en 

hoeven niet op school te blijven. Dit is op elke (ISK) school anders. De schoolleider merkt op dat een 

school geen strafkamp is en dat leerlingen daarom, net als bij reguliere VO scholen, van het plein af 

mogen. De conciërge of een docent die pauzedienst heeft staat altijd voor de school in de pauze en 

grijpt zo nodig in bij escalatie. Er is in de ochtend een kwartier pauze en tussen de middag een half 

uur. 

De conciërge geeft aan dat haar werk op de ISK niet anders is dan op een Nederlandse school, ze 

voelt zich hier wel veiliger. De leerlingen van het ISK willen de Nederlandse taal en gebruiken leren. 

De buurt wordt geïnformeerd over beleidswijzigingen, zoals het verbod op mobieltjes tijdens de les, 

net als op andere scholen in Nederland. Wanneer buren overlast ervaren wordt hierop ingegrepen, 

wanneer dit gemeld wordt.  

 

Buren ISK Winterswijk 

De buurvrouw van het ISK in Winterswijk geeft aan dat zij zich herkent in de verhalen over de 

overlast van de Nederlandse school in Vorden. Ze heeft 10 jaar naast een Nederlandse school in 

Winterswijk gewoond en had veel overlast van Nederlandse jongeren die in haar tuin hingen. Dat is 

nu helemaal weg. “Onze buurt is er echt op vooruit gegaan. Wij begonnen ook met meer leerlingen 

dan ooit op de Nederlandse school gezeten hebben.” 

Het ISK heeft veelvuldig contact met de buren. Er worden informatieavonden en een Open Huis 

georganiseerd en via brieven wordt verzocht meldingen te doen. Verder wordt niets verwacht van de 

buurt. De schoolleider gaat niet de buurt rond of er problemen zijn, maar vraagt buren wel te komen 

als er wat speelt. En dan lossen ze het op. 

ISK buurvrouw: “80% van de jongeren komt langs mijn huis wanneer ze naar school gaan of weer 

terug naar huis, of wanneer ze naar de sportles gaan. Mijn kinderen van 4 en 6 spelen vaak buiten. 

ISK leerlingen proberen zelfs  gesprekjes te voeren met mijn kinderen. We ondervinden daar geen 

hinder van. ISK is laagdrempelig bereikbaar. Als er een melding is wordt die gedaan en is het 

geregeld. We voelen ons gehoord als buurt.”  

 

De schoolleider geeft aan dat AMV’ers wel alleen in Nederland zijn, maar over het algemeen nog wel 

familie hebben. Soms wordt via videobellen contact opgenomen met de ouders. We praten dan met 

een tolk. We hebben een aantal Arabischsprekende- en een Oekraïenssprekende medewerker. We 
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kunnen daarnaast altijd een telefonische tolkdienst bellen. Wanneer een jongere onacceptabel 

gedrag laat zien kan contact opgenomen worden met de Jeugdbeschermer van Nidos.  

De AMV’ers komen voornamelijk uit Syrië, Eritrea, Somalië, Afrikaanse landen en Afghanistan. Nidos 

vult aan dat op dit moment nog niet kan worden aangegeven waar de AMV’ers die op de 

toekomstige ISK geplaatst zullen worden vandaan komen. “Men kan in Ter Apel niet gaan bepalen 

welke gemeente welke AMV’ers krijgt. En of het jongens of meisjes zijn.” Je kunt alleen gebaseerd op 

het verleden kijken wat de samenstelling waarschijnlijk zal worden. De ervaring leert wel dat 

AMV’ers voornamelijk jongens waren de afgelopen tijd.  

Rookbeleid 

De meeste jongeren met Islamitische achtergrond roken niet. Daarom is er maar een kleine groep 

leerlingen van ISK in Winterswijk die roken. Dit doen ze voor de school, op het plein mag dit niet. Een 

buurvrouw ervaarde overlast van de peukenkist. Hier is na haar melding meteen actie op 

ondernomen.  

Jeugdoverleg 

Elke maand sluit de schoolleider aan bij het Jeugdoverleg met de gemeente, politie en andere 

scholen. Nidos wordt ingeschakeld bij problemen. De regiomanager van Nidos legt de verbindingen 

met school, politie, gemeente en samenwerkingspartners. Als er ongewenst gedrag vertoond wordt 

is er een intercultureel mediator om achter het gedrag te komen en terug te geven wat het gewenste 

gedrag is. Ontwikkeling en participatie is van belang. Nidos roept de omwonenden dan ook op de 

leerlingen zich welkom te laten voelen.  

De schoolleider geeft aan dat er wel trauma bestaat onder haar leerlingen, maar ze zijn blij dat ze op 

school zijn. Steeds meer leerlingen zijn nooit naar school geweest en analfabeet. Ze zijn blij dat ze 

mogen leren. Er is wel trauma, maar het ISK heeft het beleid dat ze daar niet in gaan porren. 

Nidos vult aan dat trauma te onderverdelen is in verschillende fases. Trauma hoeft niet door 

iedereen hetzelfde ervaren te worden. Meestal zitten de leerlingen op het ISK nog in een 

overlevingsstand. Ze hebben nog geen tijd voor traumaverwerking. Ze richten zich op 

gezinshereniging.   

De schoolleider geeft aan dat er op haar ISK ook leerlingen zijn die een negatief advies krijgen en dus 

niet in aanmerking komen voor een verblijfsvergunning. “Dat doet wat met je  en je motivatie. 

Meestal zijn die kinderen wat vaker ziek, ze uiten zich niet in gewelddadigheid is de ervaring in 

Winterswijk.” 

Nidos: we hebben het nu over verzuim. Dat komt ook voor onder regulier onderwijs. Als iemand wel 

worstelt met een bepaald trauma dan komen we in actie binnen Nidos. We doen er alles aan dat 

jongeren goed begeleid worden. Jeugdbeschermers hebben een bepaalde caseload. De 

Jeugdbeschermer ziet alle jongeren die onder haar vallen wekelijks, ze heeft contact met de ouders, 

en gaat mee naar de IND. Eventueel trauma begeleidt ze als het wel boven komt. Wanneer er 

incidenten zijn worden die altijd met Nidos gedeeld. Nidos werkt met een bepaalde methodiek. Dit is 

onderverdeeld in bepaalde thema’s die aan de orde komen in de ontwikkeling van jongeren. Als er 

gedoe is, komt dat deels door uitzichtloosheid. Syrië is heel lang stil gezet. Dat zorgt voor frustratie. 

Jongens gaan wat anders met elkaar om dan meisjes. De leerlingen komen uit andere culturen en 

hebben andere normen en waarden. Er kan dan onbegrip ontstaan. Het is goed om te weten dat er 

andere kenmerken zijn. Daar willen we best wat over komen vertellen vanuit Nidos tijdens een 

volgende bijeenkomst.  
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Op het ISK voeren ze het beleid dat ze onpartijdig zijn. “We zijn Zwitserland. We blijven neutraal en 

bewaken dit.” Er zijn weleens gesprekken op school over bijvoorbeeld het verschil tussen Christenen 

en Moslims.  

De schoolleider geeft aan dat Achterhoek VO bij het ISK in Vorden dezelfde organisatiecultuur zal 

aanhouden als bij de andere ISK’s die onder Achterhoek VO vallen. “Een school kun je niet alleen met 

onervaren mensen opzetten. Naast onze mensen met ervaring zijn er ook instanties die van buitenaf 

met de school meedenken. Denk aan extra lessen als fietsles. Het groep 7 examen doen ze ook bij 

ons. En zwemles geven we. Ook wordt dit verplicht vanuit Nidos. “ 

Zowel Nidos als de afgevaardigden uit Winterswijk worden hartelijk bedankt voor hun toelichting. 

Indien gewenst komen ze graag nog een keer terug om vragen te beantwoorden. De omwonenden 

zijn van harte welkom een kijkje te komen nemen bij het ISK in Winterswijk. Wel met respect voor de 

leerlingen. “Het is geen aapjes kijken. Laat de leerlingen zich welkom voelen.” 

 

Nidos en ISK verlaten om 20.45 uur de vergadering.  

 

2. Verslag vorige vergadering 

Het verslag van het Omwonendenoverleg ISK Vorden op 17 september 2025 wordt ongewijzigd 

vastgesteld. Dit verslag is gedeeld met de omwonenden en zal worden gepubliceerd op de website 

van de gemeente.  

Het vastgestelde verslag wordt met alle direct omwonenden, zoals hierboven bij punt 2 genoemd, 

gedeeld. Daarnaast wordt het verslag openbaar op de website geplaatst, zodat het voor 

geïnteresseerden inzichtelijk is. 

 

Actielijst 

De actielijst wordt doorgenomen.  

 

3. Wat verder ter tafel komt 
 

Verloop personeel 

Er is weinig verloop onder het personeel bij ISK in Winterswijk. Een bewoner heeft gesignaleerd dat 

het personeelsverloop bij het ISK in Zutphen 85% is, gemiddeld per 3 jaar. Dit is het gevolg van een 

krimp in het aantal leerlingen op die school. De Wethouder vult aan dat er weinig nieuwe aanwas 

komt op het AZC in Zutphen. En dat gaat ten koste van het aantal leerlingen op het ISK.  

 

Parkeerbeleid  

Voor vragen over het parkeerbeleid van medewerkers van het ISK verwijst de gemeente naar het 

haalbaarheidsonderzoek. Hierover wordt tijdens een volgende bijeenkomst informatie gegeven.  

 

Pamflet 

Een bewoner refereert aan de advertentie “het klopt niet” en wil graag weten waar de AMV’ers die 

in de opvanglocaties worden opgevangen vandaan komen. De Wethouder antwoordt dat het bericht 

in de media niet onder verantwoording van de gemeente gepubliceerd is. “Wij kijken genuanceerder 

naar de gegevens die op het pamflet genoteerd zijn. We verwachten dat het voornamelijk jongens 

zijn die hier naartoe komen.” 
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Uitnodiging bezoek aan AZC of ISK 

De omwonenden worden van harte uitgenodigd voor een bezoek aan het AZC in Nunspeet of 

Rekken. Ook een bezoek aan het ISK in Winterswijk of in een andere woonplaats is mogelijk. Dit 

wordt opgepakt door de gemeente. Actie 6 

 

4. Rondvraag 

De invulling van het Beheerplan is gestart. Hierin kunnen punten opgenomen worden als een 

tijdspad. En wensen voor de opzet van het ISK. Achterhoek VO heeft de schoolleider Doetinchem als 

contactpersoon naar voren geschoven namens ISK. Zij zal zoveel mogelijk bij volgende 

omwonendenoverleggen ISK aanwezig zijn. Zij zorgt in ieder geval voor de borging van afspraken 

binnen de organisatie Achterhoek VO. 

Een omwonenden verzoekt om meer inzicht in de plannen en afspraken. Het Beheerplan wordt op 3 

februari 2026 de eerste keer met het omwonendenoverleg besproken.  

 

5. Sluiting 

De vergadering wordt om 21.00 uur gesloten. Het volgende Omwonendenoverleg ISK staat gepland 

op 3 februari 2026.  

 

Agenda voor het Omwonendenoverleg ISK: 

3 februari 2026  Sociale veiligheid en leefbaarheid buurt deel 1 

   Beheerplan  

3 maart 2026  Verkeersveiligheid  

21 april 2026 Sociale veiligheid en leefbaarheid buurt 

  Beheerplan deel 2 

22 juni 2026 ISK en omwonendenoverleg 

 

 Bezoek aan ISK 

????? Vervolgonderwerpen onder leiding van ISK 

 

Zie actielijst op volgende pagina 

  



Omwonendenoverleg ISK Vorden   7 
 

Actielijst 

Nummer Wat Wie Wanneer Status 

1 Onderwerp beeld van de 

AMV’er” agenderen. Cultuur en 

Gedrag. 

 

“We kunnen uitkijken naar een 

deskundige die ons kan voeden 

met deze vraag.  

We kunnen een bezoek 

brengen aan ISK.” 

 

Er wordt ingegaan op wat een 

AMV’er nodig heeft. Er worden 

hier een aantal partijen voor 

uitgenodigd voor het 

eerstvolgende overleg. 

Gemeente Volgende vergadering gereed 

2 De bestuursovereenkomst 

wordt zodra deze getekend is 

ook op onze website gezet. 

Gemeente 11-11-2025 gereed 

3 Gefaseerd instromen en hoe 

worden de groepen gevormd 

toelichten. 

 

 

 

 

 

 

 

Gemeente Toelichting op 11-11-

2025 

Gereed.  

 

Wanneer er 

gefaseerd 

wordt 

ingestroomd 

bij de 

opvanglocati

e , heeft dit 

ook gevolgen 

voor het ISK. 

Er worden 

geen aparte 

afspraken 

gemaakt tbv 

instroom ISK. 

4 Rookbeleid  

Een omwonende merkt op 

dat de inburgeraars ook 

meer roken. De voorzitter 

maakt hier een notitie van 

en zal hier actie op 

ondernemen.  

 

Voorzitter 11-11-2025 Opgepakt.  

 

Hier is nog 

geen 

verandering 

in 

gesignaleerd 

volgens 
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omwonende

n.  

5 Overige actiepunten vanuit 

omwonenden: 

• Aan de hand van 

concrete voorbeelden 

van andere ISK’s zal een 

reëel beeld geschetst 

worden (ook met 

dilemma’s). 

• De omwonenden 

vragen om een plan van 

aanpak, geef iedereen 

dezelfde informatie. 

• De voorzitter zal aan de 

hand van een 

plattegrond laten zien 

wie er uitgenodigd zijn 

en wie aangewezen zijn 

als direct 

omwonenden.   

• Geef informatie hoe je 

groepen jongeren in 

toom houdt. 

 

Gemeente 11-11-2025  

 

Gereed 

 

 

 

 

 

Gereeed 

 

 

 

Gereed 

 

 

 

 

 

Pending 

6 Bezoek aan ISK Winterswijk 

plannen 

Gemeente Zodra mogelijk  

 

 

 


